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Tarkastelussa 30 erilaista muuttujaa

”Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita identiteettisi 
kannalta?”

▪ yksilön lähipiiri (perhe, suku, ystävät, lapsuuden/nuoruuden 
kasvuolosuhteet)

▪ elinpiiri (työ, koulutus, harrastukset, vapaaehtois- ja 
kansalaistoiminta, sosiaalinen media)

▪ ryhmäpohjaiset kategoriat (yhteiskuntaluokka, sukupolvi, äidinkieli, 
sukupuoli, vähemmistö)

▪ yhteiskunnallinen orientaatio ja vakaumus (poliittinen kanta ja 
uskonnollisuus) 

▪ Alueelliset identiteetit (lähiympäristö, kuntataso, maakuntataso, 

kansallinen taso ja kansainvälinen taso)



Sittenkin samanlaisia?

Suomalaiset ovat pohjimmiltaan samanlaisia

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita identiteettisi kannalta? 
(%) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Kansainvälisyys ja paikallisuus 
eivät ole ristiriidassa

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita identiteettisi kannalta? 
(%) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Nuori kaupunkilaisnainen ja maaseudun keski-
ikäinen duunarimies:

enemmän yhdistäviä kuin erottavia tekijöitä
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Painotuseroja väestöryhmissä



Sittenkin samanlaisia?

Työ on merkityksellisintä yli 60-vuotiaille

Työn merkitys identiteetin kannalta eri ikäryhmissä 
(erittäin tärkeä %) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Koulutuksen merkitys erityisen suuri 
yliopistokoulutetuille

Koulutuksen merkitys identiteetin kannalta koulutustaustan 
mukaan (erittäin tärkeä %) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Ylempään keskiluokkaan tai yläluokkaan 
samastuvat kaikkein luokkatietoisimpia

Yhteiskuntaluokan merkitys identiteetin kannalta oman 
yhteiskuntaluokan mukaan (erittäin tai jokseenkin tärkeä %) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Sukupuoli tärkeä arvokonservatiiveille

Sukupuolen merkitys identiteetin kannalta arvoliberaali-arvokonservatiivi–ulottuvuudella 
(erittäin tai jokseenkin tärkeä %) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Sukupolvi painottuu nuorissa ja vanhoissa

Sukupolven merkitys identiteetin kannalta eri ikäryhmissä (%) N=6 398
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Sittenkin samanlaisia?

Poliittinen kanta tärkein vasemmistoliiton 
kannattajille, kokoomuksessa korostuu 

yhteiskuntaluokka

Eri osatekijöiden merkitys identiteetille puoluekannan mukaan (%) N=6398
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Alueelliset identiteetit 



Sittenkin samanlaisia?

Nuoret painottavat maailmankansalaisuutta, yli 60-
vuotiaat asuinmaakuntaansa (erittäin tai 

jokseenkin tärkeä)

▪ Eurooppalaisuus ja pohjoismaalaisuus tärkeitä kaikenikäisten identiteeteissä

▪ Alle 30-vuotiaista 60 prosenttia pitää maailmankansalaisuutta tärkeänä, yli 
60-vuotiaista 43 prosenttia

▪ Yli 60-vuotiaista 71 prosenttia pitää nykyistä asuinmaakuntaansa tärkeänä, 
alle 30-vuotiaista 62 prosenttia

▪ Yli 60-vuotiaista puolet painottaa heimoa identiteetissään, alle 30-vuotiaista 
38 prosenttia
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Sittenkin samanlaisia?

Kotikuntaa pidetään tärkeänä kotikunnan koosta 
riippumatta

Nykyisen asuinkunnan tai -kaupungin merkitys identiteetille 
asuinkunnan koon mukaan (%) N=6398

22.3.2018 15



Sittenkin samanlaisia?

Kunnan merkitys erityisen suuri niillä, jotka ovat 
asuneet samassa kunnassa koko ikänsä

Nykyisen asuinkunnan tai -kaupungin merkitys identiteetille sen mukaan, 
kuinka kauan on asunut nykyisessä kotikunnassa ( %)
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Sittenkin samanlaisia?

▪ Etelä-Karjalassa (77%), Pohjois-Karjalassa (80%), Etelä-Pohjanmaalla (79%), 
Pohjanmaalla (75%) ja Lapissa (72%) korostetaan eniten maakunnan 
merkitystä identiteeteissä

▪ Maakunnallista identiteettiä painotetaan vähiten Uudellamaalla (59%), 
Päijät-Hämeessä (56%), ja Kanta-Hämeessä (56%)
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Maakuntaidentiteetit tärkeimpiä Etelä- ja Pohjois-
Karjalassa, Pohjanmaalla ja Pohjois-Suomessa

(erittäin tai jokseenkin tärkeä)



Sittenkin samanlaisia?

Vihreiden, vasemmistoliiton ja RKP:n kannattajat 
samastuvat kansainväliseen ympäristöön, keskustan 

kannattajat lähialueisiinsa

▪ Kaikista suomalaisista eurooppalaisuutta pitää tärkeänä  72%

▪ Kokoomuksen (79%), vihreiden (79%) ja RKP:n (82%) kannattajat 
painottavat keskimääräistä enemmän eurooppalaisuutta

▪ Siniset (64%) identifioituvat selkeästi enemmän eurooppalaisuuteen kuin 
perussuomalaiset (46%) 

▪ RKP:n kannattajille on ominaista vahva samastuminen sekä maakuntaan 
että kansainväliseen ympäristöön

▪ Keskustan kannattajille alueelliset identiteetit tärkeimpiä 

 81 prosenttia pitää lapsuutensa maakuntaa ja 76 prosenttia nykyistä 
asuinmaakuntaansa tärkeänä identiteettinsä kannalta
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Sittenkin samanlaisia?

Eri heimoihin samastuvien osuus maakunnittain (%)

Karjalaisuus, pohjalaisuus ja 
savolaisuus väkevimmin koettuja

19



Sittenkin samanlaisia?

Yhteinen kivijalka on vahva, mutta…

…mitkä yhteiskunnalliset asiat yhdistävät ja erottavat identiteeteiltään 
samanlaisia suomalaisia? 

Julkaisu numero 2 tulossa tänä keväänä
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